# 武昌首义学院

### 科研简报

2023年第1期

科学技术处、学科建设办公室、校企合作项目管理办公室 2023年2月28日

## 李资源教授获批"深度学习——研究阐释党的二十大精神"专项课题 预立项

近日,湖北省社科联合会发布《"深度学习——研究阐释党的二十 大精神"专项课题预立项》的公示,我校马克思主义学院李资源教授的 《以中国式现代化推进中华民族共同体建设》获批预立项,为我校新增 一项省部级科研项目。

湖北省社科联此次组织开展的"深度学习——研究阐释党的二十大精神"专项课题,主旨是深化拓展党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想的研究阐释,对中国式现代化的理论与实践进行探讨与研究。李资源教授把准时代脉搏,切中社会要点,在较短的时间内从推进中华民族共同体建设的角度对该项目进行了阐释并成功获批,为我校科研工作在新的一年里全面推进开了一个好头。

#### 科技处带领专家团队赴三峡大学科发院学习调研

2023年2月25日,我校科技处胡容玲处长带领国家基金项目申报顾问吴晓光、卫军教授及城建学院院长冯仲仁教授,到三峡大学科技发展研究院学习调研,三峡大学科发院院长谈云志教授对我校一行表示了热烈欢迎。



胡容玲对三峡大学科技发展研究院的热情接待表示感谢,并介绍 了我校在科研方面特别是国家级自然科学基金项目申报上遇到的一些 困难和挑战,三峡大学在国家级项目申报工作方面经验丰富、成绩斐 然,希望多向武昌首义学院"传经送宝"。

谈云志介绍了三峡大学科发院组织架构、学校的科研团队、科研平台、强基计划政策体系的制定思路等方面工作基本情况及主要做法,强调项目申报是个系统工作,需要全校联动。副院长王龙介绍了国家级项目申报动员及管理措施,发榜和揭榜做法激活科研氛围。王春娥主任详

细介绍了科发院在国家自然科学基金项目申报上的步步推进措施以及 邀请专家进行一对一精准指导。

会上,双方围绕激发科研人员积极性、国家级项目申报人员及团队 培育、专家一对一精准辅导、项目揭榜制等进行了点对点地深入交流探 讨。

会后, 胡容玲一行还考察了三峡大学部分重点实验室和研究院。

### 温暖开学季,春日迎"他"行

时值正月,寒意尚浓。2023年2月10日至12日,武昌首义学院 迎来学生春季返校。在学院的统一组织安排下,腾讯云产业学院的企 业教师团队于学生返校前两日就前往嘉鱼校区,协助学校辅导员做好 开学准备工作。在本次工作中,信科院领导向腾讯云产业学院的老师 们提出了"三关"要求,即关注学生返校动态、关爱学生学习状态、 关心暂缓学生心态。

根据信科学院的安排,腾讯云产业学院所有教师团队开学工作分为以下三项:

一、监考。经过学院教务老师细致的专业考务培训后,腾讯云的 所有老师都积极参与到监考工作中,以公平监考为原则、以细心监考 为目的,力争严肃考风考纪、端正学生的考试态度。在所有课程考试 前,所有企业班主任老师也与专业课老师取得联系,以掌握学生学习

情况、目前复习状态为出发点进行了有效沟通。



二、查寝。在开学后一周内,完成腾讯云产业学院学生的所有宿舍的走访工作,详细询问了学生的学习、生活状态,号召同学们及时调整作息、饮食规律,为即将到来的考试周做好准备。同时,嘱咐同学们做好防护、认真履行学校管理要求"九点半归校、在外留宿要请假",勉励同学们珍惜大学时光,刻苦奋斗、劳逸结合。



三、学生访谈。新学期的访谈重点关注学生的心理健康,以及对自己的新学期规划,积极答复学生在专业学习上的困惑,营造良好的学习氛围。



另外,针对上学期部分因疫情无法返校参加正常学习的学生做了 重点访谈,主要关注他们的学习状态、在学校的适应情况等。并专门 召集这些学生进行了一次实验室参观及讲解,使其能更好的了解自身 专业以及当前就业形势,弥补了上学期未能按时返校与同学一起参观 的遗憾。



经过以上一系列工作的开展,学生们真切感受到学校教风和学风的严谨,并表示一定会严于利已,认真学习好专业课,不负老师们的期望!